

## 全省优化营商环境大会在榕召开

据福建日报 元旦过后的第一个工作日，1月2日，全省优化营商环境大会在福州召开。省委书记、省人大常委会主任周祖翼出席并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于营商环境建设的重要论述和在福建考察时的重要讲话精神，认真落实省委十一届六次、七次全会部署，深入实施新时代民营经济强省战略，总结全省优化营商环境工作，进一步明确总体目标任务，在推进一流营商环境建设上奋勇争先。省委副书记、省长赵龙主持。省政协主席滕佳材出席。

周祖翼指出，营商环境是企业生存

发展的土壤，好的营商环境就是生产力、竞争力。党的十八大以来，习近平总书记站在全局和战略的高度，就优化营商环境作出一系列重要论述。全省各地各部门要认真学习贯彻，充分认识打造一流营商环境对新征程新福建建设的重大意义，继续发扬敢为人先、爱拼会赢的开拓创新精神，以时不我待的紧迫感和奋勇争先的拼搏劲，加力加速、久久为功打造一流营商环境，以营商环境之“优”促经营主体之“强”，谋高质量发展之“进”、聚新福建建设之“势”，在时代发展浪潮中抢占先机、掌握主动、赢得未来。

周祖翼说，近年来，福建始终牢记

嘱托，创新发展“晋江经验”、弘扬“松绑”放权精神，深入实施新时代民营经济强省战略，经营主体培育和发展取得新进展，法治福建建设迈出新步伐，扩大对外开放实现新突破，服务型政府建设得到新提升，全省营商环境不断优化改善。但也要清醒看到，我省营商环境还存在不少差距和不足，要增强忧患意识，坚持问题导向，采取有力措施推动解决，促进经营主体活跃度和发展质量显著提高。

周祖翼强调，要抓紧抓实打造一流营商环境的重点任务。一要突出公平高效，以市场化营商环境兴商活商。更

好落实非禁即入，严格落实市场准入负面清单制度，完善民营企业参与重大项目建设长效机制和企业退出制度，提升市场准入退出“开放度”；更好推动公平竞争，平等对待各类企业，引导企业有序竞争、规范发展，提高市场竞争“透明度”；更好开展信用建设，健全守信激励和失信惩戒机制，加强重点领域政务诚信建设，完善落实解决账款拖欠问题长效机制，提高全社会“信用度”；更好优化资源配置，深化福厦泉要素市场化配置综合改革，保障企业融资、用地、用工等需求，加强网络型基础设施建设，提高要素流通“便捷度”。(下转2版)

## 南安市委常委会扩大会议召开

本报讯（记者 陈亮亮）2日，南安召开市委常委会（扩大）会议，传达省委、泉州市委经济工作会议精神，研究南安市贯彻落实措施，部署当前重点工作。张桂森、王连赞、傅文星、林添盛、黄景阳、庄国阳等市四套班子领导参加会议。

市委书记张桂森指出，习近平总书记对经济工作的重要讲话，为做好当前和今后一个时期经济工作提供了根本遵循。省委、泉州市委经济工作会议对明年经济工作的目标任务等作出全面部署。全市上下要牢记嘱托再出发，奋勇争先再突破，深化拓展“三争”行动，推动各项工作提速提质提效，奋力实现“开门红”。

张桂森强调，要坚持两点论、两

分法，既要看成绩也要看不足，系统梳理利与弊、危与机、得与失、好与坏四对关系，着力“稳一优二强三”，持续推进“小田”变“大田”、“大田”变“良田”、“良田”变“优田”，加大力度推进工业企业数字赋能、技术改造，加快片区更新改造和文体旅产业发展，激活城市热度；要把自身放到一流坐标中衡量，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，坚决扛起在中国式现代化建设中奋勇争先的历史使命，找准定位坐标，制定支撑措施，明确路径节点，激活保障机制，在推动发展上“对标一流、争创一流”；要聚焦“三个提效能”真抓实干，统筹好有效市场和有为政府、总供给和总需求、培育新动能和更新旧动

能、做优增量和盘活存量、提升质量和做大总量的重要关系，全面复盘、认真梳理项目建设、要素保障、政务服务等重点工作，切实推动项目提速、营商提效、民生提效；要坚持高质量党建引领高质量发展，抓好全面从严治党主体责任落实，做好各级巡视巡察督查反馈问题整改，全面摸清信访维稳、施工安全、道路安全、消防安全、森林防火等领域风险隐患，激发“奋勇争先，再上台阶”的干事热潮。

市委副书记、市长王连赞强调，要做大做强工业支撑，统筹抓好专精特新培育、智改数转赋能、新质生产力培育，推进科技创新与产业创新深度融合；要持续扩大有效投资，高质量推进项目建设，加快招商落地；要推动内外

贸一体化，推动服务业做大做强，大力开拓新兴市场；要加快文体旅产业发展，运作好“十大赛事”“十大展会”“十大项目”“十大场景”，全面释放消费潜力；要大力发展战略性农业，提升粮食生产规模化、专业化水平，守牢粮食安全底线；要深入实施抓城建提品质，抓紧启动中心市区高质量发展三年行动，加快推进城市基础设施建设；要打造国际化一流营商环境，持续深化“高效办成一件事”集成改革；要提升本质安全水平，坚决守住生态安全、安全生产、社会稳定底线；要攻坚突破要素保障，持续推进耕地恢复，盘活撬动低效用地、资源资产；要统筹抓好春节前后相关工作，确保新的一年开好局、起好步。

## 伊瓦特登陆美股 南安诞生首家纳斯达克上市企业

本报讯（记者 陈亮亮 通讯员 丁永源）北京时间1月2日22:30（美东时间1月2日9:30），伊瓦特机器人设备制造有限公司（以下简称“伊瓦特”）以其母公司因立夫有限公司在美国纳斯达克交易所挂牌上市，成为南安首家登陆纳斯达克的企业，也是南安今年首家上市企业。

伊瓦特公司位于南安市洪濑镇，成立于2016年9月，是一家集产品研发、制造、销售、服务为一体的企业，主要生

产自动化机械手及注塑机配套自动化设备，主营产品机械手和工业机器人等设备广泛应用于多种塑胶行业。据统计，2024年，伊瓦特年产值超1.2亿元。

选择在境外上市，是伊瓦特未来发展战略实施的关键一环。“上市有利于企业打开境外市场，提高品牌知名度和影响力。”伊瓦特公司总经理助理黄文峰介绍，对于科技型企业而言，人才是第一生产力，公司上市有助于吸引更多人才加入，提升企业核心竞争力。

据悉，伊瓦特公司母公司为因立夫有限公司，股票代码为INLF。本次发行200万股普通股，首轮募集资金将用于打造5G数字化智能装备生产车间、建设工业机器人及自动化技术研发中心，在全国范围内部分城市建设营销网络办事处与服务网点等。

近年来，南安成立推进企业上市服务专班，协调各职能部门，通过一系列创新举措和政策扶持，为企业排忧解难，提供全方位的上市辅导服务。同时，南安

还结合全国优化营商环境行动，进一步优化企业上市服务举措，对企业上市服务政策进行了全面优化，简化办事流程，覆盖企业上市过程中的各个关键环节，下基层进企业，把服务措施做细做实，重点引导企业建立现代企业制度，激发企业上市活力，有效服务企业上市发展。

此外，为更好地服务全市上市（拟上市）企业，南安已开通企业上市咨询服务热线：0595-86367767，助力企业对接资本市场。

## 泉州市人大常委会调研组 到南安调研

本报讯（记者 洪丽燕）2日，泉州市人大常委会党组书记徐华带队到南安开展代表活动室建设情况调研活动。泉州市人大常委会副主任黄阳春，南安市领导张桂森、黄景阳、傅漳龙陪同调研。

调研组一行前往省身村“党建+”邻里中心人大代表活动室、四季家园小区治理人大代表工作室，通过实地走访察看、听取汇报等方式，详细了解代表联系活动室的建设和运行情况，并对活动室在联系群众、宣传政策、化解矛盾、推进人大工作等方面所取得的积极成效予以高度肯定。

近年来，南安市人大常委会坚持以人民为中心，不断探索代表活动室建设新途径，致力搭建更加高效的人大代表履职平台，引领市域内各级人大代表发挥代表主体作用，积极参与基层公共事务民主决策与管理，在反映民意、化解矛盾、监督政府、推动地方发展中展现新作为。截至目前，南安共设立代表履职平台105个，包括县级“代表之家”1个，镇级“人大代表联系群众活动室”26个，村级活动室64个，行业平台14个，形成全市一盘棋、市镇村三级联动、区域性与专业性互补、线上线下结合的平台体系，为人大代表依法履职、服务群众提供层次分明、结构合理、务实高效的阵地，高效畅通民意主渠道，架好群众连心桥。

## 罗东至诗山客运班线获批 今起运营

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 叶德兴）2日，记者从南安市交通运输局获悉，南安市芙蓉旅游运输有限公司申请的罗东至诗山客运班线通过了审批，于今日开始运营。

据悉，为助力客运班线快速开通，南安市交通运输局主动靠前服务，加强沟通与协调，深入现场踏勘，指导企业做好办理相关客运班线审批手续，开通绿色通道，在最短时间内完成审批服务。

罗东至诗山班线起点为泉州医高专南安校区，讫点为诗山凤山寺，班线途经S213、S307、X330、S206，中途停靠梅山汽车站、诗山运输服务站，线路长35公里，拟投入中型高级客运车辆2辆，日发最低班次4个。

该班线正式运营后，从泉州医高专南安校区首发的客运班线已有2条，途经客运班线有6条，首发V1微循环公交1条，途经公交线路1条（152路），基本能满足泉州医高专南安校区学生的就学及师生的出行需求。

## 南安天气

3日 10℃—19℃ 晴

4日 9℃—19℃ 晴

# 热烈祝贺

## 伊瓦特机器人设备制造有限公司（因立夫） 在美国纳斯达克成功上市！

（股票代码：INLF）

